

市区有 5798 本驾照注销未恢复,不少司机不知情仍在开车——

持“休眠驾照”驾车,罚款还可能被拘留

□记者 武逸民 见习记者 申利超 文/图

近年来,市民考驾驶证的热情高涨。昨日,记者从市交警支队驾驶人管理所了解到,市区已有 257862 人取得各类驾驶资格证。但是,还有一个数字值得关注:5798 名驾驶人的驾驶证处于注销未恢复状态。

交警部门提醒,尽快激活注销驾驶证,否则一旦开车被发现将按无证驾驶进行处理;保险公司表示,市民持被注销驾驶证开车发生交通事故,保险公司可拒赔。

市区 5798 本驾驶证在“休眠”

“2003 年我考取驾照后,因一直没有买车,驾照也在抽屉里‘睡大觉’。‘五一’小长假,朋友邀我去山西自驾游,我才发现驾照已超过审验期限。”昨日,在市交警支队车管所内,正在办理驾驶证恢复使用手续的邓先生说,他的驾驶证因超过审验期限 1 年被注销。

申请重新获得驾驶资格的市民还真不少。在市交警支队车管所办证大厅二楼,正在咨询驾驶证注销后恢复使用手续的容女士表示,她考取驾驶证后,一直没有开过车,直到前几天参观车展想购车时,才发现驾驶证已经过了审验期限。

“驾驶人驾照被注销的现象每天都在上演,驾管所工作人员也很着急!”市交警支队驾管所负责人高虎说。眼下全市(含 9 县)因为逾期未换证而被注销的驾照有 25229 本,其中市区有 5798 本。

对于“休眠驾照”产生的原因,高虎分析认为,持证不开车是主要原因。如一些在校学生和市民拿到了驾照,但是由于种种原因一直没有买车,也就想不起来换证。

驾驶证被注销后开车为无证驾驶

持被注销驾驶证驾车时被交



一些市民在市交警支队驾管所办证大厅办理相关手续。

交警部门查获,驾驶人一律作无证驾驶处理。

高虎说,上周,交警三大队民警在延安路对一驾驶员进行检查时,该驾驶员理直气壮地出示了驾驶证,交警仔细一看,发现这本驾驶证已经过期被注销。按照规定,该驾驶员将被作为无证驾驶处理,处以 200 元以上 2000 元以下罚款,可并处 15 日以下行政拘留。

记者了解到,驾驶人持过期驾驶证驾驶属于过错行为,一旦发生交通事故,保险公司不予赔偿,造成的损失将由驾驶人自己承担。

“休眠驾照”这样被“唤醒”

那么,被注销未恢复的驾驶证怎样才能恢复使用呢?高虎说,驾驶人在驾驶证被注销两年内提出申请,参加科目一考试并合格的,驾驶资格即可恢复。例如:一名驾驶人驾驶证有效日期自 2002 年 10 月 20 日开始,超过有效期一年即 2009 年 10 月 21 日,车辆管理所将注销其驾驶证。在 2011 年 10 月 20 日前,驾驶人提出申请并参加科目一考试合格的,可以恢复驾驶资格。

“新版驾照副页都有相关提醒,市民定期查看驾照是否逾期,

以免造成不必要的麻烦。另外,市民也可直接登录市车管所网站进行查询或到市交警部门查询。”高虎说。

相关链接

出现下列情形中的任何一种,其机动车驾驶证将被注销:

- (一)死亡的;
- (二)身体条件不适合驾驶机动车的;
- (三)提出注销申请的;
- (四)丧失民事行为能力,监护人提出注销申请的;
- (五)超过机动车驾驶证有效期一年以上未换证的;
- (六)年龄在 60 周岁以上,在一个记分周期结束后一年内未提交身体条件证明的;或者持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车、无轨电车、有轨电车准驾车型,在两个记分周期结束后一年内未提交身体条件证明的;或者持有残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型,在三个记分周期结束后一年内未提交身体条件证明的;
- (七)年龄在 60 周岁以上,所持机动车驾驶证只具有无轨电车或者有轨电车准驾车型,或者年龄在 70 周岁以上,所持机动车驾驶证只具有低速载货汽车、三轮汽车、轮式自行机械车准驾车型的;
- (八)机动车驾驶证依法被吊销或者驾驶许可依法被撤销的。

“巨额假币藏匿超市储存柜”案宣判——

五名涉案人员最少获刑十年

□记者 魏春兴 通讯员 李晋

本报讯 自作聪明把 38 万元假币藏在超市存储柜中,不料,假币被清点存储柜的超市工作人员发现。工作人员报警后,警方顺藤摸瓜,最终侦破一起涉案 500 万元假币的出售、购买假币案。近日,西工区人民法院作出宣判,5 名涉案人员最少获刑 10 年。

据西工区人民法院承办人牛得地介绍,为牟取暴利,平顶山市郟县的王某等 3 人经过预谋,于去年 7 月 2 日在北京从余某手中买来 40 万元假币。次日返回洛阳后,他们将其中 2 万元卖给洛阳火车站附近一家宾馆的人员,并将剩余的 38 万元假币藏匿于西工一超市存储柜内。当日 22 时 20 分许,该超市工作人员在清理存储柜时,发现了装有巨额假币的包裹,随即交给保卫人员并报警。接到报案后,民警扮成工作人员,守候在存储柜边,7 月 4 日将前来取假币的王某抓获。随后,王某的两名同伙及其上线余某归案。

牛得地说,他们在审查过程中

发现,涉案假币是余某从王某某处购买的,此人系信阳市潢川县人,当时正在北京,遂向西工警方发出追诉通知书。去年 11 月 13 日,在北京警方的协助下,西工警方将被告人王某某抓获,从而成功侦破了这起涉案达 500 多万元的巨额假币案。

今年 3 月 18 日,西工区人民法院向西工区人民法院提起了公诉。

西工区人民法院经审理查明,去年 5 月至 8 月,被告人王某某以贩卖假币牟利为目的,从广州购买假币 533.05 万元,同年 6 月先后在北京市朝阳区卖给被告人余某假币 200 万元。同年 7 月 2 日,余某卖给被告人王某等 3 人假币 40 万元,王某等 3 人回到洛阳卖出假币 2 万元。案发后,涉案假币已被追缴 380.71 万元。

法院审理认为,5 名被告人构成出售、购买假币罪,因其涉案数额不同,故分别判处王某某有期徒刑 14 年,余某有期徒刑 13 年,王某等三人有期徒刑各 10 年。5 人均未提起上诉。

大街上,女精神病患者出手连伤数人

律师称,遭精神病人袭击必要时可进行防卫

□见习记者 郭立翔

“我每晚都做噩梦,梦见有人追着我打,醒来就头疼。”最近几天,平等街铁路小区的 80 岁老人郭秀芹一直不敢出门,也没有睡过一个安稳觉。自从上周被街边一名精神失常的陌生女子袭击后,老人心里就蒙上了一层阴影。

5 月 7 日上午,一名精神失常的女子在瀍河回族区平等街连伤数人,经历了这一幕的居民和商户深感不安。

昨日上午,记者在铁路小区见到了受伤的郭秀芹老人。老人爬满皱纹的脸上,两道深深的抓痕已经结痂。老人说,7 日上午,她买完东西回家时,看到一名胖胖的女子在追赶母女俩,她停住脚步,胖女子冷不防扑上来朝她的脸上抓去,她脸上顿时鲜血直流。老人捂着伤口逃到路边的一家卫生所,医生告诉她,之前刚有一名小伙子被这名女子抓伤了脸。

“她穿着碎花衬衣、黑裤子,乍一瞧挺正常的。”说起这名女子,附近的商户吴女士有些后怕。吴女士说,当天上午,该女子到她的店里四处张望,吴女士上前招呼,没想到该

女子却伸出手说:“你还打我?”吴女士感觉不妙,赶紧逃到了店后的院子。吴女士说,之后这名女子又跑进隔壁的商店,二话不说便扯掉了店老板手中的毛衣,又抓起板凳砸店老板。“现在头疼,背上紫了一大块。”该店的老板云女士气愤地说。

有人拨打 110 报了警。东车站派出所的民警赶到现场将这名女子带走。昨日下午,记者从东车站派出所获悉,由于发现该女子精神异常,且无法找到她的家人并确认其身份,民警已经将该女子送往救助站。

被精神病患者伤害了谁负责?采访中,几名受害者提出了相同的问题。

河南张振龙律师事务所律师宋叶锋说,对他人身体健康造成伤害属于侵权行为,如侵权者经法院鉴定不具备完全民事行为能力,应由作为法定监护人的父母、配偶、成年子女承担赔偿责任;如侵权者没有法定监护人,则由其所居住的社区等进行监护,但社区等不用承担赔偿责任。宋律师说,遭遇精神病患者袭击时,躲避是最好的选择,必要时也可以采取一定的防卫措施,并及时报警。

九都短波

汝阳县检察院注重查办职务犯罪案件的法律效果、政治效果和社会效果相统一。该院每办一起案件,预防部门都及时跟进,认真分析发

案原因,查找相关单位存在的问题,向发案单位发出检察建议,提出整改意见,并跟踪落实情况。

(张炜)



定鼎立交桥换“新装”

昨日,在定鼎立交桥上,市城市照明灯饰管理处的工作人员在全面拆除桥面上用于亮化的旧霓虹灯管。该桥的亮化工程始于 2001 年,共安装霓虹灯管 7000 余根。近 10

年来,亮化灯管经过风雨侵蚀后材质老化,受损严重。此次,将采用节能性能高的新材料、新光源重新设计安装亮化灯饰,使夜色中的立交桥更加亮丽。记者 梅占国 摄